



耳畔春雷阵阵 迎面寒风袭来

马年雷声昨首次“炸响”，天气却再度冷了

马年的第一场雷就这么“一闪而过”。

昨天下午2点58分，市气象台发布雷电黄色预警信号，称受对流云团影响，我市下午到傍晚自西而东有阵雨或雷雨，雷雨时可能发生雷电和7~9级的雷雨大风。

下午4点12分左右，市区的雷声炸响，虽然没有到震耳欲聋的地步，但今年的第一声雷响还是让大家兴奋了一下。

根据宁波市防雷中心官方微博发布的消息，截至昨天下午5点，全市共监测到地闪390余次，其中奉化131次。所谓地闪，指的是云内荷电中心与大地和地物之间的放电过

程，也是造成地面雷击灾害的主要原因。

等到昨天下午5点半左右，随着雷暴云的不断东移和逐渐减弱，天空再度恢复了宁静。

虽然市气象台还没有正式宣布我市入春，可人们还是习惯性地把这场雷称为“春雷”。这原本是件很美好的事情，春雷阵阵春来到，一派欣欣向荣的景象。可惜，冷空气后脚就杀到了。

当昨天市气象台发布降温报告时，较强冷空气已经开始影响我市，气温也已经处于一个逐渐下降的过程中。预计在这次

冷空气影响下，过程日平均降温幅度会达到7℃~9℃，沿海海面也将出现7~9级的偏北大风。

随着冷空气逐渐深入，今天早晨前后，冷暖气流交汇带来的雨水就会告一段落，转为多云天气。不过相较昨天，今天的气温将出现较大幅度波动，最低气温7℃~9℃，最高气温也只有11℃~13℃，而昨天市区最低气温也有13.9℃。

从目前的预报看，明后两天我市的最低气温还会再往下走一走，预计在5℃左右。前段日子脱下的冬衣，大家要赶紧穿上啦。

记者 石承承

《宁波红人堂》第二批自媒体红人入驻了

《东南商报》公众微信推出的宁波自媒体人的聚合平台《宁波红人堂》期待你加入

●影养青年

圈里人评价：80后单身文艺男青年，宁波本土为数不多的青年导演。



电视台编导，标准80后巨蟹座，家中藏碟无数，拥有豪华私人影院。热爱电影、话剧、足球，喜欢旅行、摄影。他也是宁波本土最早一批玩DV的青年，面对影像艺术，总是执着和认真，为了自己的理想，一直在奔跑着。他大学时期拍摄的《平凡年代》曾获2005年亚洲青年DV大奖赛最佳编剧奖，2008年由他身兼编剧、导演、监制等职的《奥运情缘》，更是成为宁波本土首部进入国家级电影院线公映的DV电影。目前他在拍摄纪录片的同时，正在筹备个人第一部话剧作品。

●暖暖内含光

圈里人评价：治得了病，养得了生，美得了容，写得了美文，拍得了组图，年轻活泼的美女医生。



宁波市中医院肾内科医生，湖北中医药大学硕士毕业，曾为校园广播电台主持人。在病人眼里，她是一个颠覆传统医生形象的女医生——年轻，漂亮有活力，不古板，敢想敢做。在朋友眼里，她是一个能用文字、图片和声音，幻化出最直白的养生经的时尚女医生，吃什么能美、怎么吃能瘦、什么时间吃最养生？只要你关注她的朋友圈，想变美变健康都不是问题。

●ENSON—叶

圈里人评价：宁波最会打扮的男人之一，大长腿宁波欧巴，穿衣永远那么有品味。



ENSON—叶，80后服装私人定制设计师，早年留学澳洲，攻读奢侈品管理专业。1.87米的大高个让他天生成了一个衣服架子，但他不单为自己打扮，还为很多有需要的男士进行私人定制。他的口头禅是，“打扮不是女人的专利，一个男人并不见得要长得帅，但一定要懂得如何穿衣。”他经常会把穿衣理念和生活品位、审美情趣与处世哲学结合在一起，“晒”向朋友圈。

●西门町吃在宁波

圈里人评价：他是宁波百事通，什么都知道。



自由职业者，他一直在做宁波吃喝玩乐相关的活动，据说最多的时候有20多个500人的QQ群。后来转玩微博了，仅仅只是想给大家提供一个分享交流的平台，到现在已有近20万粉丝，光是每天的互动，就是一个大工程啊，不过他倒是乐此不疲，乐在其中。现在他也想把自己生活中的所见所闻用微文的形式通过商报的《宁波红人堂》和大家分享。

●椭圆

圈里人评价：宁波妈妈圈里的领军人物，当妈了，就跟椭圆混。



80后妈妈，宁波妈妈网创始人。曾经的媒体人，现在的“孩子王”。身边很多80后、90后的新妈在面对新生命降临时经常会手足无措。宝宝吃什么、用什么、学什么、玩什么……时常会向她求助。椭圆就收集这类的实用信息，分享到微信朋友圈里。每到周末，椭圆还组织妈妈们参加亲子游、妈妈沙龙、妈妈下午茶、母婴闲置品交换等活动。久而久之，她身边聚集了一大批孩子妈。“自信、顾家、独立、有爱，做一个新时代辣妈”是她现在的人生写照。

2013浙江教育十大年度新闻人物和十大年度影响力人物揭晓
宁波占4席



15日，2013浙江教育年度新闻人物终评会在杭州举行，浙江教育十大年度新闻人物、浙江教育十大年度影响力人物同时揭晓。宁波外事学校校长俞毅、宁海县大佳何镇成校校长林追飞、宁波市海曙教育心理咨询热线教师义工团队获选2013浙江教育十大年度新闻人物，浙江纺织服装职业技术学院宣传部长黄炜获选2013浙江教育十大年度影响力人物。

13年力追“品质职教”之梦

每个人都有自己的职业梦，宁波外事学校校长俞毅追求的是“品质职教”。为了圆梦，他整整花了13年心血。在他和他的团队执着探索下，宁波外事学校创下多个“第一”和“率先”；国内第一个提出“品质职教”理念，并率先进行了育人品质、教学品质、师资品质、特色品质和文化品质五位一体的创新实践；在全国中职学校中率先开设英法等多语种专业，成为迄今为止，全国惟一拥有七种外语教学能力的中职学校；浙江中职学校中率先启动中高职贯通“立交桥”，中职生升学有了便捷通道；浙江省第一个引进五年一贯制的中外合作教育机构——宁波TAFE学院，宁波学生在家门口就能接受国外先进的职业教育。

扎根大山深处坚守教育37年

在宁海大佳何镇，有一个名字家喻户晓。村民们但凡在生产中遇到技术难题，总爱找他；乡镇部门、工厂、企业的老总准备开展村民和员工培训，也总会第一时间想到他。他就是宁海县大佳何镇成人中等文化技术学校校长林追飞。

“整个学校只有一间办公室，培训就是开大会，听个报告就散场。”他这样描述刚接手时的成人教育现状。面对如此简陋、艰苦的办学环境，这位土生土长的大佳何镇人没有畏难。

在他的努力和当地政府的支持下，2005年，占地4.6亩、投资200余万元，配有齐全多媒体教室、实训工厂、报告厅的3层教学楼拔地而起，大佳何成校从此有了单门独院、环境优美的新校园。一番面貌的改善，耗去了林追飞20多个年头。事实上，在进入成人教育领域之前，他已在镇里的山村小学任教了17年，扎根大山深处坚守37年。

守护孩子心理健康的使者

海曙区教育局87321890教育心理咨询热线，自2003年9月开通至今，一直担当孩子心理健康的守护者。11年间，每天晚上6点到8点，无论窗外雪花飞舞抑或狂风暴雨，总会有名教师志愿者默默地守候在那里。11年间，海曙区130余名获得浙江省心理健康教育教师资格证的在职教师在这个号码谐音为“把气撒了一拨就灵”的电话机旁，为宁波市甚至外省市的学生、家长们提供着免费的“心理按摩”。

校园微博开启全新天地

2009年年底，“今天你微博了吗？”这样一条广告语映入一个人的眼帘，一直在关注新媒体发展的他情不自禁地被吸引，并开通了微博，从此成为“微博控”。他就是浙江纺织服装职业技术学院党委宣传部长黄炜。

身为宣传部长，黄炜在苦苦思索：怎么能让思想政治工作走进学生的心里，使学校的校园文化建设被学生接受和认可。在院领导的支持下，黄炜于一年后正式开通了学校官方微博。

投入4年多的时光和心思，在摸索中他开创了诸多“第一”：筹建国内高校第一家学生微博社团；提出高校校园微博体系概念，并率先实践；首提校园“微博导师”概念，聘请该院律师为首位微博导师（法律类）；举办校园微博节，牵头发起首届宁波大学生微博论坛，发布大学生微博《宁波倡议》；推出首个高校微服务平台……有兄弟高校同行称，浙江纺服职院的微博建设一直被模仿，很难被超越。

记者 李臻 通讯员 邬雨帆